

焦

焦

點

點

師長的話

- 026 中興的美麗時光.....輔導主任 戴志岡
027 發現校園中的美.....總務主任 陳新文

興星之光

- 028 技藝達人-技藝競賽得獎心得

中興走透透

- 030 母親節短文競賽得獎作品
035 二年級高職參訪學習心得
039 新興高中文物館參訪心得



中興的美麗時光

輔導主任 戴志岡

法國雕塑家羅丹(Auguste Rodin, 1840-1917)曾說，我們所需要的一雙發現生活中美的眼睛。對於初來乍到中興國中的我而言，忠孝樓和仁愛樓一樓之間的「小橋流水」、和平樓四樓的「圖書知性空間」以及師生之間的「感性互動」，此三者可謂「中興的美麗時光」。

從輔導室的視角看出去，映入眼簾的即是校園造景之一小而美的拱橋、繚繞在拱橋四周的池塘，在繁忙之餘提供身心短暫的休憩。這樣的「小橋流水」隨著季節的變化，給人不同的感受：春天乍暖還寒的氣息、夏日午後的沁涼感、秋風拂過池面的悸動、冬日與暖陽互襯的景緻。

學習的發生，往往伴隨著環境的改變，孩子除了平日在教室孜孜矻矻、汲取知識的養分之外，甫於103學年度完工開放的圖書館，提供親師生一個多元資訊的知性空間。豐富色彩的圖書存放處、流動意象的小組討論區、開拓視野的視聽小棧處，在在讓駐足的我們充分體悟到美感的發散，進而流連忘返。



中興之美，環境及硬體設備只是其中我們努力的一環，孩子能從師生互動中獲得愉悅滿足的知性享受與強烈深刻的美感經驗，更是我們一直耕耘的目標。老師一句親切的問候、學生一句感恩的話語，逐步提升品格教育，將老師的諄諄教誨和學生的與日俱進昇華成美的感受。



我所發現的「中興美麗時光」正與我們的願景「學術導向、藝術與人文中心、多元發展、從優秀到卓越」相當吻合，或者說，「中興的美麗時光」仍是進行式，不斷地朝向學校的願景邁進，希望中興的學子一同努力，讓中興之美永留心中。

發現校園中的美

總務主任 陳新文

無門慧開禪師曾寫過一首詩偈：「春有百花秋有月，夏有涼風冬有雪，若無閒事掛心頭，便是人間好時節。」這是身心通達者生命智慧的體悟，也是道德修行者生活禪修的歷練，更是對普羅大眾如何為人處世、安身立命做了一個生活禪的開示。

一個學生功課壓力太大，他會受不了；一個老師的事務太忙，也會壓得喘不過氣來。我們要學習舉重若輕的心胸，減少心上的壓力，才能輕鬆自在，真實體會到人生的美！什麼是人間的美？只要我們存好心，看待所有的人事物一切正向思考，心存善念，就會感到萬物的美好。你感到人好，你自然就會待人好；你感到事好，做起事來就會得心應手；你感到環境好，走在路上，躺在椅上，一切都會感覺是那麼地美好！這就是「心中無事一床寬，眼內有沙三界窄」。

同樣地，什麼是校園之美？絕不僅僅是－校園植栽的林蔭扶疏，抑或是校舍建物的歷史脈絡，而由詩性情境所蘊含的境教之美，尚需涵蓋教師運用活化教學能力，致力於教育的翻轉－以學生學習為主體－聽到學生主動發言的研討聲與師生課堂互動的歡笑聲，看到學生矯健奔馳在操場上的快樂身影，以及探索身影悠遊徜徉於校園裡的每個角落。見到一雙雙充滿著求知若渴的眼神，聞到一件件校外優異表現的捷報，這無一不是校園之美。

在中興，可以看到學生在學術性向的傑出表現，與社團活動的才能展現，真教人驚豔不已；也可以看到同學間團隊合作為爭取榮耀的那份投入，以及個人平日苦練為提升自我的那份執著。因為光是從單方面去發現校園的美是不夠的，而所看到的美只是表層的，要從學校校務運作去觀察，如校舍耐震補強、廁所更新改建、教室電源改善等，才能認知整體的校園之美。

藝術大師羅丹也曾說：「對於我們的眼睛，不是缺少美，而是缺少發現。」校園中的美俯拾即是，但是一個人光是從物體外觀及表象，那是不足的，必須從内心深處培養美感，要能從心存好念身行好意，才能感受到校園中環境好、同學好、老師好，無一不好，那便是校園中真正的美了！

本屆諾貝爾生理醫學獎共同得獎人屠呦呦發表受獎感言時說道：「你若盛開，蝴蝶自來；你若精彩，天自安排。」同學們，好好把握在校求學時光，努力充實自我，以豐富生命，讓自己成為校園中美的主角，將每個人的小而美，成就學校整體的形象美。讓自己在中興一千多個日子裡，天天精彩，把校園之美長存在你我心中。

技藝達人

技藝競賽得獎心得

321 林婷榆

在這次的技藝競賽中，我學到了很多東西，不只是編髮技巧，還有在受訓中努力不放棄的態度。一開始想說比美髮的比賽，應該不會太困難，可能就只是編個辮子綁個馬尾而已，結果在現實生活中並不是我想的那樣。我很感謝啓英高中的吳孟如老師，在最後一個月加強培訓的日子裡，她三不五時的督促我們去練習，無論如何都要在50分鐘之內梳好完整的一顆頭。雖然有好幾次都沒有在時間之內完成，但孟如老師都不會罵我們，只會不斷地給我們鼓勵。就在比賽的前一天，我們幾個選手都有在時間之內完成，做出來的成果也很美，老師也沒有忘記對我們說繼續保持。原本以為不會得獎，我也跟自己說：「沒得獎沒關係，重要的是我們在這段過程中努力過了，不要留下遺憾。」這一步步走來，必須紮實、認真，沒有回頭的可能，只能邁開腳步加緊往前，反覆不斷的練習。在比賽時間一天天的倒數下，總覺得時間不夠用，但在這壓力下，希望能繼續保持平常練習的水平。到比賽當天，輔導室的佩璇老師，也是再三地提醒我們，學科一定要滿分。400題耶，對我來說真的很困難，我也花了不少時間在研讀，就連這次段考我還退步了兩名，不過到了比賽當天我學科竟然考了滿分，真的超興奮的，這幾天的努力果然沒有白費。最後我要謝謝我的班導師張志豪老師，謝謝老師這麼支持我去參加技藝學程，也給了我很多鼓勵，還讓我們利用自習課的時間練習，我想，如果沒有您的支持，我可能也不會得獎。志豪老師是我從國小到現在遇過最用心最讚的導師，謝謝老師！

林婷榆同學參加104學年度桃園市技藝競賽家政職群美髮組榮獲全市第一名

321 胡意敏

能夠獲得第二名的成績，我最感謝的人是孟如老師，從設計造型到衣飾，她總是細心的指導我們，告訴我們有哪些地方需要改進，連放假也耐心的回答我們的問題，每次計時我沒有過關也不會罵我，總是教我怎麼做會更快更好，讓我能以更好的狀態繼續挑戰下去。

我第二位要感謝的人是班導，當時班導知道我們要參加比賽後，直接借空教室讓我們練習，讓我們自習時間也去練習，還常常來關心我們，知道我們留到太晚，也一直擔心我們的安危，說到有誰是全力支持我們的，第一位絕對是班導。

第三位我想感謝的人是與我一起努力的林婷榆，不管有什麼問題她都會替我解答，忘了怎麼編髮她也一而再、再而三的教我，還常常麻煩她爸爸順便載我去啓英高中培訓。我們一起練習，一起給對方的成品意見，一起想放棄，卻又一起繼續練習，本來就好的感情也變得更好了。

在技藝班第一次上課時，孟如老師說要找自願的人當選手，一開始我並沒有打算參加，是因為看到自願的人很少，才抱著試試看的心態舉起手，沒想到真的讓我成為了選手。之後我每一次練習都到，每天放學都留在學校練到被校長、警衛趕人才走，還一直被班導提醒最晚六點就要回家，但練習了這麼多，我卻一直無法在時間內完成造型，這讓我很挫折，好幾次想放棄，但如果我放棄了，之前的 effort 就白費了，所以我硬撐了下去，終於在最後一次的練習我成功了，自信感才增加了不少。我在比賽中獲得第二名，因為很多人的支持與加油，才讓我有勇氣努力下去，真的很感謝大家。

胡意敏同學參加104學年度桃園市技藝競賽家政職群美髮組榮獲全市第二名

306 陳義含

很榮幸可以獲得技藝競賽飲調組第四名，首先我要感謝技藝班的老師建議我去參加比賽，讓我有這次的機會，獲得這個獎項。

在培訓的期間，我認識了很多永平工商的老師還有調酒社的學長姐，還有跟我一樣熱愛飲調的同學們。第一天培訓的我們彼此都很陌生，不管對同學還是操作過程，但經過永平工商老師和學長姐的細心教導，讓我們從陌生到熟悉，從一開始常常把飲料打翻，到對每個步驟都練習的爐火純青，沒有他們的幫忙就沒有現在的我們。

接下來我要感謝我的同學們，雖然一開始的我們總是偷懶，想著玩樂，但在中午吃飯的時候我們總是會討論著哪裡需要改進，還有透過網路一起問老師問題，因為我們不僅僅是競爭對手更是志同道合的好夥伴，我們從來不隱瞞有關比賽的事情，這樣不自私的友情是我覺得最難能可貴的，謝謝他們讓我學到這些事情。

最後我要謝謝永平的學長姐，他們總是在老師不在的時候幫我們課後複習，回家的時候也會傳訊息告訴我們比賽的秘訣，也會跟我們分享喜怒哀樂，他們是我們最沒有隔閡的老師，有他們的幫忙是我覺得最幸運的事。

很謝謝評審們給我這個獎項，也給了我很大的肯定，未來我要更增進自己，不會辜負大家對我的期望，希望不管教導我的老師和陪伴我的學長姐，還有跟我一起的同學都能變得更好，謝謝你們。

陳義含同學參加104學年度桃園市技藝競賽餐旅職群飲調組榮獲全市第四名**316 曾逸君**

回想起，三年級下學期的第一堂技藝教育課程，我被分配在美容美髮班，上課的一開始，老師就開口：「這學期我們要選出美容及美髮的選手各一名，代表中興國中參加國中技藝競賽。」在老師詢問是否有人自願時，我二話不說的舉起我的手，臉上同時露出自信的笑容。

當下的我感覺到無數的目光投射在我的身上，但我的決心依舊不減，在層層關卡的篩選下，我成功的當上了本學期的美髮選手，內心的激動與感動交融在一起。雖然身邊許多同學、朋友都說只剩一個月了，真的要跟那些練了一整學期的人比嗎？我其實也這樣問過我自己，但是，我一直深信：世界上沒有不可能的事。比賽也是一樣，不是努力了多久，而是是否堅持到了最後。於是在經過老師及學姐們的協助和幫忙下，我拿到了佳作，雖然沒有達到理想中的好成績，但是最重要且難得可貴的不是得獎瞬間，而是為了比賽努力的過程！

透過技藝競賽，我找到了自己的專長和興趣，也為我的國中生涯掛上選手的名號，希望未來我能善用我的專長，為自己打造一片天。

曾逸君同學參加104學年度桃園市技藝競賽家政職群美髮組榮獲佳作

母親節短文競賽得獎作品

一年級第1名

溫暖的依靠

122 萬川瑜

是誰，總是在我身旁溫暖我？是誰，總是在我周圍幫助我？是誰，總是深深的愛著我？是母親，是您的慈祥溫暖了我，是您的聰慧幫助了我，是您深深的愛著我。

只要我難過，您就溫柔地安慰我；只要我病了，您就不眠不休的照顧我；只要我高興，您也跟著歡喜；只要我健康，您也跟著有活力。您用您的淚水換來了我的笑容；您用您的歲月換來了我的青春。您把我從懵懂無知，拉拔到了現在；而我的未來，也在您手中打造了一條璀璨的道路。

您無怨無悔的為我付出，我也要盡力回報，若有來生，我願意再做您的女兒，把這一世您對我的付出，作為我下一世對您的回報。我愛您！

一年級第2名

永遠的太陽

125 許絜伊

無時無刻都在身旁溫暖著我、陪伴著我的，是什麼呢？每天無微不至照顧我的，又是誰呢？原來，就是我那最偉大的母親。

年復一年，日復一日，您就像在黑夜裡陪著我使我不孤單的星星，也像在早晨時為了呼喚我起床而迎來的陽光一樣溫暖。您為我犧牲了太多，也付出了太多。常常在我困惑迷惘時，為我指點迷津，並引導我走出心的迷宮；在我心情低落時，為我加油打氣；在我準備展翅高飛時，助我一臂之力，使我離成功越來越近。

如果沒有這位偉大的女性，我的生活會出問題的，這麼多年來，您辛苦了，我只想對您說：「媽媽，非常感謝您，祝您母親節快樂。」

一年級第2名

讓愛說出來

112 黃瑞絅

「母親像月亮一樣，照亮我家門窗……」小時候，我常在母親節唱歌給媽媽聽，但當時並不懂為什麼要唱這首歌。隨著年紀漸增，逐漸明白，母親節是個感謝媽媽的重要日子。

平常，媽媽十分嚴肅，覺得不可以寵小孩子，所以我和哥哥的玩具少得可憐，但書卻很多，因為媽媽希望我們能出人頭地。如果說我是一棵小樹，媽媽就是寬廣的土壤，用愛包容我、呵護我、栽培我，期待有一天，我能長成參天大樹。在我心中，媽媽是既溫柔又嚴肅的存在。

在這一年一度感謝媽媽的日子裡，我心中有千言萬語想要訴說，那就讓它化為一句最直接淺白的話吧：「媽媽，母親節快樂！」

一年級第3名

母親—我心中的偉人

105 李柔蓁

從出生的那一刻起，母親就一直照顧著我。她總是為了我，不斷的付出，無怨無悔，不求回報。

有時我傷心難過，能安慰我的人，是她；有時我開心快樂，第一個願意聽我訴說這份喜悅的人，是她。母親，是我的知己。

有時我學習遇到瓶頸，她會耐心的教導我；有時我品德不良，她會溫柔的和我說道理；有時我要比賽的作品，她會細細地找出我不足的地方。母親，是我的老師。

當我有任何困難時，找她商量，都能解決；當我需要任何物品時，她總能像變魔法般的，把東西拿給我；當我想感謝她時，她從不收取任何禮物。

我只想告訴所有為人子女的人：「母親，是比天下任何人還要偉大的偉人，請好好感謝她的辛勞！」

一年級第3名

讓愛說出來

112 楊芷柔

「慈母手中線，遊子身上衣。臨行密密縫，意恐遲遲歸。誰言寸草心，報得三春暉。」看到這首詩的時候，我就會想到她－我最偉大的媽媽。

謝謝您在我生病的時候帶我去醫院；謝謝您在我無助的時候幫助我；謝謝您在我傷心的時候安慰我；謝謝您在我考差的時候鼓勵我。媽媽，今天在這裡，我要感謝您為我做的點點滴滴。

小時候不懂事，常常把您的話當耳邊風，讓您操心。現在長大了，我會更加懂事，不惹您生氣，我會好好照顧自己，不讓您擔心。媽媽，我愛您！祝您母親節快樂！

一年級第3名

母愛

125 林羿綺

「哇——哇——」當年媽媽忍著無比的劇痛，讓我來到這個世界。從小到現在，她對我的關愛不曾褪去。

還記得那一年，因為我愛玩，不小心把腳跌斷了。媽媽犧牲時間，無微不至的照料我，不斷陪我做復健，讓我的腳很快的復原，讓我能繼續跳舞。在我的學舞過程受挫時，媽媽總會張開那溫暖的雙臂，抱著我，聽我訴說，陪我度過一路學舞的辛苦。媽媽是我人生旅途的避風港。

媽媽對我的愛，是難以回報的。現在的我要懷著感恩的心，築夢踏實，踏出屬於我的人生來回報您。媽媽，這幾年您辛苦了，我愛您！

一年級佳作

母愛的偉大

109 黃莠驛

媽媽！是您賜給我生命。媽媽！是您在颳風、下大雨時保護我的安全。媽媽！是您用您的生命在保護我。謝謝您，永遠永遠的保護我，不分時間、地點。

小時候，每當我哭了，您就會給我關懷；每當我餓了，您就會幫我做飯、做菜；每當我著涼了，您就會給予我溫暖；每當我需要支持時，您就會奮不顧身地去支持我，給我鼓勵，為我加油。謝謝您！謝謝您一直以來努力的、認真的照顧我和姐姐。歲月如梭，時光在您的臉上留下一條條的皺紋，我發現您的白髮也越來越多。

媽媽，媽媽，感謝您那麼的支持我、保護我。謝謝您，我的媽媽！

一年級佳作

母親

124 黃虹臻

即使徘徊在黑暗裡，我也不曾恐懼，因為我有一個最溫暖的避風港，一個不管我在哪裡、做了什麼，都會無條件收留我的歸宿，名為母愛。

母親給了我一生，用她的青春換來我的成長。那是她的年華、她的人生，但卻奉獻給我，辛苦的扶養我、照顧我。有句話說：「誰言寸草心，報得三春暉。」母親對我的付出，今生今世也無以回報。

母親像是一面牆，替我擋風遮雨；母親像是寒冬裡的陽光，溫暖我的心靈；母親像是蠟燭，燃燒自己的青春，照亮我的未來；母親像是藍天，用愛滋潤我的宇宙。

二年級第1名**難忘的背影**

217 柯宇珊

夜深了，獨自一人伏案桌前，風聲颯颯的在窗外無情的颳著，內心的後悔與自責不斷地啃蝕著心靈……

那晚，我被高如城牆的書堆壓得無法喘息，心中的焦躁一點一滴的上升，媽媽輕輕的推開房門叮嚀我早點休息，當下，我不耐煩地要她別吵我。頓時，她溫和的臉龐黯淡許多，眼眸裡閃爍著失望，轉身而去，那背影裡充滿了悲傷。

那一刻，我的心好痛，淚水潸然而下。「我錯了！」深切反省後，哭著、哭著，竟睡著了。醒時，身上披著溫暖的毛毯，我抱著媽媽，真摯的向她道歉。

心中的那道傷痊癒了——在媽媽溫暖的擁抱中。

那是，我永遠無法忘懷的背影！

二年級第2名**母親，我的幸福港灣**

209 楊庭瑄

母親，是能使我安心的港灣。當我無助、難過時，只要在裡面休憩一會兒，又能滿懷希望、充滿勇氣的過關斬將，面對所有的困難。她，是我停泊的最佳港灣。

母親，也是我的堅強加油站。每當我沮喪、失意時，她溫馨的話語，彷彿是太陽的光芒一般，直達我心底，注入一股暖流，溫暖我的身心靈。

母親，更是我無話不談的摯友，聆聽我無聊的抱怨，分享我的喜怒哀樂與生活點滴。

母親，您無怨無悔的付出，苦口婆心的規勸，彷彿是在為我這艘迷航中的小船，開啟明燈，指引方向。

二年級第2名**最偉大的職業—母親**

227 楊怡容

講到職業，多數人都會聯想到薪水、工時等，但世上有沒有一種職業是無薪水、全年無休的呢？當然有！且每個人身旁都有這麼一位偉大的人，那就是「母親」。

母親就如同房屋的支柱，家裡的大小事她都要參與。母親也是我的精神支柱，在我感到極度絕望或失落時，便想投往母親無比溫柔、溫暖的懷抱尋求安慰。母親的話語也十分的有智慧，時常能讓我深思，具醍醐灌頂之作用。這時，母親猶如徐徐的微風，而我是在大海上航向夢想的帆船，在我失去動力時，便有一陣風輕輕推我一把，使我更有動力的繼續向前走著。

我想，母親是「無怨無悔」最好的代表。「媽媽，謝謝您不辭勞苦的付出，祝福您母親節快樂！」

二年級第3名**生、養、育、護我的太陽**

205 謝欣汝

溫暖的陽光照耀著大地，使大地中的萬物能夠坦然在這舒適的環境中，逐漸的從種子變成一棵高大強壯的大樹。

所謂的陽光，就如同我們的母親，而大地就是她為我們創造出的天地，讓我們從一顆小小的種子，長成一棵能回報大地的樹。

媽媽生我們，讓我們自一個胚胎成為一個活在世上的「人」，可以享受世界上的各種美好事物；媽媽養我們，使我們不捱餓受凍，每天有香噴噴的飯菜可以吃，並且給我們一個「家」；媽媽育我們，讓我們會說話、會走路、會知識，可以自己打理一切；媽媽護我們，讓我們不受欺負，可以有一個避風港。

天下的媽媽都是一樣的，擔心我們生病、著涼，擔心我們有沒有吃飽、穿暖。時間一分一秒的過去，回報自己的母親，「當及時」。

二年級第3名

母親的道理，是一朵花

209 劉芸希

母親的道理，像那扶搖直上的玫瑰花，須越過層層嘮叨荊棘，才能體會其中的美麗。母親的道理，又像雪花，須忍受刺骨寒風，才能淬鍊其中的精華。

母親的道理，是一朵花——是一朵玫瑰花，也是一片雪花，千變萬化，層次多樣，讓我靜靜觀賞，慢慢聞香，身心舒暢。

有時候可能遇到尚未成熟的花，我可以去栽種它。或是根本開錯季節的花，我可以去更正它。花，是美麗、觸不可及的。

二年級第3名

母親像月亮一樣

220 徐韻琴

「母親像月亮一樣，照亮我家門窗。」有位天使降臨在我家，在風吹雨淋下，她撐起整個家，漸漸成為堅毅不屈的戰士。但在盔甲下，仍存著她那溫柔的臉龐，用她那弱小的身軀守護著我，讓我在她用愛打造的堡壘裡當位快樂的小公主。

我愛我媽媽，愛她用愛澆淋我長大；我愛這位天使，愛她願意做我一生的大樹；我愛這位戰士，愛她花自己的力氣在外奮鬥。還記得她曾說，要讓我開心長大，無論是否有敵人，她都不怕，永遠當我的天使、我的城堡。

抬頭看看月亮，不管它是否有缺陷、有陰影，哪怕時而被烏雲遮住，但它擁有的美是掩蓋不住的。就像您一樣，不管我身在何處，您永遠在我身旁，在我心中。

二年級佳作

給我的母親

208 吳允楨

生命的精彩，來自於母親的呵護，沒有一絲危險，也沒有任何憂愁。我成長，我茁壯，我幸福，我快樂，這些都是在母親的懷裡得到的。

我們常抱怨母親不夠了解自己，但你是否想過：當你傷心、難過時，誰安慰了你？徬徨、無助時，誰指引你方向？——是母親啊！

家庭是人們呱呱墜地後第一個接觸的環境，謝謝媽媽給予我的好榜樣，讓我也能效法學習。您辛苦的拉拔我長大，卻不求任何回報；您教導我處世道理，卻沒有任何怨言；當我犯錯時，也是您糾正我。謝謝您讓我有個遮風避雨的家，讓我在您懷裡成長。

在此，祝福全世界的母親，母親節快樂！

二年級佳作

母親

210 任玟芹

「世上只有媽媽好，有媽的孩子像個寶……」母親總是在我們迷惘無助時，給予最牢固的依靠，任憑外頭風雨交加，母親是最堅固的堡壘，幫我們阻擋千難萬險。

母愛如清澈的汪洋，給予最純真無華的愛，並將我們的蠻橫與任性，一一包容。有人說：「母親前世與我們一定是最親近的人，今世才因機緣將我帶來人世。」

母親總是天剛亮時就出門工作，日復一日的將我拉拔長大，但我總是不懂事的和她吵架，使她傷心費神。母親讓我擁有能夠自由飛翔的天空，我知道只要回頭，她就靜靜地待在後方。她的付出是我無以回報的。

下次和母親吵架時，只要回想起，小時候小小的我，曾在母親的肚子裡，那時我和母親是如此接近……

二年級 佳作

母親節

227 許容禎

感恩的心，感謝有您！母親節是專屬於您的節曰，就在這春暖花開的日子裡悄悄來臨，而母親就如同一束美麗的康乃馨，為世界增添了溫暖及幸福。在這樣的曰子裡，希冀您能收到我真摯的感謝與愛。

時間悄悄溜走，回首過往，在我懵懂無知的童年，是您陪伴我；在我生病時，是您在身邊照護我；在我遭遇挫折時，是您用溫馨的話語鼓勵我。至今，您為我煩惱的皺紋又多了幾條？為我操心而長的白髮又多了幾根？

您就像溫暖我的太陽，在寒冬時也能感受到春天的暖意；您也是指引我的燈塔，帶領我步向正確的路途。您無私的付出及無微不至的照顧，是我成長的泉源。偉大的媽媽，我愛您！

二年級 佳作

媽媽

212 賴珩綺

家，是每個人的避風港，而使這個避風港讓人安心、舒適的人，就是媽媽。

從我未出世，她便溫柔的照顧我，深怕我受到傷害。即使長大後，我不懂事，惹人生氣，斥責後，依舊細心呵護我這個令人頭疼的小孩。媽媽的話語有如暖風，在寒冷的天氣中也能讓我的心溫暖起來，有無比的安全感。

世上沒有誰比媽媽更了解我，是她引領我進入充滿書香的世界，增廣自己的見聞；是她為我開啟一道彩色大門，教我如何彩繪人生。如果沒有媽媽，就沒有現在的我，我將不會是個如此幸福的小孩。

媽媽這一生辛勞為我揮灑的汗水，多得無法計算，就算用上一輩子，我也無法還清。現在的我只能說：媽媽，謝謝您！

二年級 佳作

默默付出的您

214 蔣依美

餐桌上，擺放著一道道美味可口的佳餚；餐桌下，更有著一面面光亮如新的地板；餐桌旁，環繞著一個個笑聲連連的家人。你也許記得口中的飯菜香，記得周遭整潔的環境，記得耳旁的笑語，但你是否也記得那個默默在一旁付出的人呢？

媽媽，您是我生命中，給予最多卻收獲最少的人。每天不辭辛勞的為我們準備三餐，把家裡打掃得一塵不染，給我一個最幸福的家庭、最美滿的童年。

曾幾何時，廚房的油煙已將您充滿光澤的臉龐刻上了皺紋，地上的灰塵已將您烏黑的髮絲染上了灰白，您默默的付出換來了我的成長，媽媽，謝謝您，母親節快樂！

三年級 佳作

謝謝您，媽媽！

310 劉湘柔

無論是喜悅、憂傷，甚至是憤怒的時候，總會有一道溫暖的光芒照耀著我。是的，媽媽，那就是您！

您是我的避風港，適時的為我阻擋風雨；您是我的燈塔，為我指引人生的旅途；您是我的師傅，傳授許多知識給我。您無微不至的呵護總能感動我，您不求回報的付出，是最好的滋潤。若不是您的灌溉，小樹也無法成長茁壯，您的殷殷期盼，化作養育我的養分，替我記下一筆又一筆成長的紀錄。

流動的水永不枯竭，滋潤著每一寸流經的土地。若您是偉大的萬物之母——水，我願是土地，承接您帶來的滋養。但「誰言寸草心，報得三春暉」，這些母親偉大的贈與，又如何能夠還清呢？

二年級高職參訪學習心得

201 林哲宇

那天的心情超好，因為我在新興高中學會了如何發動柴油引擎跟我們常見的噴射引擎，還有如何檢查汽車的油箱和水箱是否正常，最後我們還學了開車時換檔的用處，這次去高職參訪讓我們學會了很多有關汽車的知識。



202 黃語婕

不管一年半後的我是選擇高中還是高職，這次的實作讓我獲益良多，也了解到不應該把學習設限於學業，應該多發掘自己的能力。



201 周毓雯

其實我對汽車科本來不是那麼的有興趣，但是經過這一次的實作活動之後，我發現它並沒有我想像中的那麼無聊，而且還蠻有趣的，不知道以後還有沒有這種機會可以來參加呢！！



202 林宥橋

我覺得要當一個時尚造型師真的很不簡單，光是在紙上塗指甲油畫圖案就已經很難，更何況是塗在真的指甲上，每個職業真的都不簡單。



201 周小倩

原本以為汽車科很無聊，但實際操作後就完全改觀了，原來日常生活中到處可見的汽車，裡面的構造如此細膩！也要感謝那些細心為我們解說讓我們動手的學長們，要不是他們的細心我也不會了解到汽車的有趣！這次的高職參訪實在太值得了。



205 連姍瑜

此次我們參加實作的科目是應用外語科，老師要我們用黏土捏出日本其中一個縣的吉祥物或名產，並用日文講出那個縣及名產、吉祥物的名稱，讓我學習到如何用日文講「群馬縣」和他們的吉祥娃娃「群馬仔」。



201 林芷薇

這次的實作參訪讓我受益良多，我不但了解車子內部結構，而且我還知道如何檢查車子，也發現許多工具的特別用處，例如檢查胎壓的工具居然也可以幫輪胎充氣。非常感謝學校給我這麼有趣的經驗。



205 黃婉育

詳細的介紹不僅讓我學習到豐富的日本文化，也讓我更了解外語科的上課方式以及高職的體制，真是大開眼界，也讓我獲益良多。



205 林媺嫻

利用黏土來做日本的吉祥物很有趣，學習講日文讓我更認識日文也更認識日本的地區，能接觸到日本文化真的很有意思。



208 潘小元

本來想說汽車科不怎麼有趣，但是我錯了，不但非常有趣還很新奇！可是我才把輪胎弄出來，就已經流汗了！還真是辛苦啊～



205 蔡宛螢

很有趣，更加的了解不同科系的活動，課程等等。動手參與實作，更加深印象，難得的體驗，又增長了知識。看到老師、同學與學姐的認真教導，真是個很不一樣的經驗。



209 雷姿鈴

很有趣，這是一個非常酷的體驗，第一次知道如何穿洞，如何安裝鉤釘，還有超近距離的研究飛機，今天才知道，原來機頭和機翼有一小部分是可以裝行李的，感覺非常的新鮮，超好玩的！



205 林鈺淇

我們去了應用外語科實作，用黏土做了很多有趣的東西，也學了有關這些小東西的日文，應用外語其實沒有想像中無聊，反而還很有趣呢！



209 李佳穎

原本並沒有對”飛機修護”感到有興趣，但是經由這次參訪，發現飛修比其他科目有趣多！打鉤釘雖然有點費力，不過只要一氣呵成，成品就會很完整！學長們對我們都很好，這次的參訪活動，令我收穫很多！



208 蔡承翰

我們幾個班去了永平工商將近四節課，我學習到了很多，但去那裡四節課的時間也不是在玩，而是在學習，我學到了怎樣把鋼圈和輪胎分開，最重要的是，技巧比力氣重要，就算力氣再怎麼大，沒技巧還是不行的！



209 陳志璋

經過這次的體驗後，我覺得今天非常有意義，讓我有了未來的方向，現在的我可說是很期待未來的職業呢！



208 何芮慈

永平餐飲科十分出色，而今天眼見為憑，的確是非常專業！今天我們也在汽車科學習如何拆裝輪胎，也使我們更加了解輪胎的特性，非常的有趣，好玩！



209 徐莉萱

實作活動也挺特別的，原來機翼上的鉤釘是用氣鑽弄的，我一直以為是用電鑽弄的！今天又學到好多，目前的戰鬥機都是小型的，只有客機是大型的，戰鬥機為了穿梭在雲層間，才逐漸改為小型的，目前最大的客機能載800多位客人，相當於全二年級的學生耶！



208 呂家慧

本來覺得應該很無聊，根本沒興趣，但自己動手實作過後覺得很好玩，拆裝輪胎不是用蠻力可以完成的，非常有趣！



209 劉沁怡

我覺得飛機修護是一個非常有趣的科目，比較需要力氣來釘飛機零件，還要一定的專業，才能修飛機，如果不夠專業就會使很多人的生命遭受受危險！



209 楊庭瑄

不僅僅是讀書能有成就，讀高職學習技術，也能擁有自己的天！

**214 郭宜婷**

今天參加熱音見習的時候，有點像在開演唱會，那些學長、學姐豪放的歌唱，非常的有氣氛，讓人也蠢蠢欲動，想要唱歌，可是我們班都很害羞，不敢跟著一起唱，所以我好佩服那些學長和學姐，因為他們都很勇敢的去追逐他們的音樂夢。

**213 謝子胤**

我覺得這次去永平工商參訪，很開心，了解到學校的學習環境，在實作過程中，學到很多技巧，像蛋和奶的比例之類的，吃到自己所做的食物，感覺超有成就感，總之這次參訪有很多的樂趣，真的很高興。

**213 郭詠瑄**

實作「檸檬炸彈」、「蜜桃優格」等餐飲科點心，我發現做點心也不是件容易的事，必須仔細拿捏食材份量，以免味道走樣，所以不管選擇哪個科別都必須認真、用心學習。

**213 呂采榛**

實作完檸檬炸彈和水蜜桃優格後我覺得非常有趣，在過程中老師詳細的說明先後順序，手作過程中我體會到原來美味的食物需要花費那麼多的時間和精力，真的好佩服那些餐飲科的學長姐啊！

**210 吳孟平**

了解了音樂的歷史，也聽到了許多有名的音樂，更知道了20~50年代時，音樂是三足鼎立的，有黑人的藍調，白人的Pop，和中西部的Country。

**215 林孟萍**

我們這次實作的課程是汽車科，讓我們了解到輪胎拆解及組裝的過程，以及輪胎各部位介紹，且透過學長及老師的熱心教導，讓各位學生都能體驗到得來不易的樂趣，可說是寶貴又好玩的一次體驗高職課程！

**215 柳宥寧**

拆輪子後滿身大汗，才知道這是一件不簡單的工作，也謝謝學長們的指導，拆輪子不只是要有力氣而已，自己要先熟知操作的步驟，並注意每個小細節，才能快又準的把輪子拆好。

**215 林立威**

今天實作拆解輪胎和了解輪胎的構造，一開始由大哥哥開始教我們全班，最後自己試著操作，雖然一開始我不太熟，但是一直反覆練習，也慢慢的知道怎麼樣拆解輪胎，而老師也有教導我們，老師非常的風趣，這次去高職參訪過得非常充實。

**215 李家宇**

一開始以為學長們拆輪胎拆的很輕鬆，所以認為自己也做得到，沒想到，輪到自己實作時，才發現看似簡單的事情，做起來很困難，真是太小看他們了。



215 廖芳琳

輪胎有很多構造，而在拆解及組裝的過程中也是需要用到一點訣竅，汽車科的學長仔細的教我們如何完成，雖然時間很短暫，還是增進了不少新知識，現在我終於知道拆輪胎的技巧了。



223 沈毓軒

活動中，除了學到怎麼製作點心，還學到了團隊合作，跟一些平常不知道的小知識。上課時間，老師和從旁協助的哥哥、姐姐他們也都很有耐心地指導我們。經過這次的參訪，也讓我改變了以前對高職的一些想法。



215 林仟翊

在傳統的觀念裡，汽車科所代表的就是黑手，是不喜歡讀書的人才會去做的工作，但這次的參訪，我體會到不一定只有男生才能就讀，那些讀汽車科的學長姐，個個看起來都很陶醉在自己手邊的工作。世界上，沒有什麼工作是低人一等的，惟有努力認真學習一技之長的人，才能體會到行行出狀元的意思吧！



223 陳其好

動手自己做真的有些困難，但大家分工合作後其實都做得到，過程中大家都有自己的工作，每個人認真的表情或許是我最大的收穫。



218 鄭佳馨

參觀資訊電子科之後，我對資訊電子科產生了興趣，對於電路的焊接更覺得有趣，透過一些細小的零件連接，就能夠使燈泡產生亮光，讓我感覺到「電」的神奇，也許我以後能朝這方面發展。



223 黃毓庭

一開始本來以為只要做出食物來就好，但大家動手後發現要分工合作，效率才會高，才知道互相合作也是這個科系的一部份，經過今天的參訪，我也學習到不少東西。



218 何威霆

這次去新興高中做這個電路板我覺得蠻有意義的，因為電路板是許多資訊電子的基礎，從我們平常會用的電腦、手機，各式各樣的零件基礎都是電路板，我也體驗了如何去焊接那個電路板，做起來的感覺就是非常新鮮和神奇，是令我難忘的一趟旅程。



223 謝文綺

今天的活動令我大開眼界，讓我更加了解餐飲管理及其他科別的學習過程。其中最令我印象深刻的是餐飲管理，因為老師讓我們自己體驗做甜點及飲品，過程中遇到一些困難，但在大家手忙腳亂下終於完成。今天我了解許多科別，學到許多知識，今天也是充實的一天。



218 黃文豪

製作電路板的過程，一開始老師先介紹器具，幾乎都是沒聽過的東西，然後老師就派幾位高二的學長來教我們接電路，我覺得挺簡單的，我很快就做完了，這個實作活動讓我增進了許多新知識。



224 黃冠智

做機器人的過程中，我們分成小組一起討論製作，老師也教我們如何用手機操作它，我們做好機器人之後就一起對打，我覺得很有趣。



新興高中文物館參訪心得

115 王柏元

新興高中裡的博物館雖然是小型的，但麻雀雖小卻五臟俱全，保存的文物可不少，像斗笠碗就是所有文物中的真品，手工細膩，整個碗非常的薄，竟然在高溫燒烤下沒有破裂，真是技術高超，讓我對它嘖嘖稱奇呢！還有一幅用九九和二十一寫成的壽字，是一幅很特別的字畫，也很吸引我，寫得栩栩如生，讓我讚嘆不已；另一樣展覽品花瓶，雖然非真品，但仿的維妙維肖，真令我佩服呀！

參訪時間有限，沒辦法仔細欣賞，讓我覺得有些可惜。

115 夏立馨

抵達新興高中後，來到參訪會場，就有老師來為我們解說。從一開始的古物、瓷器到後來細緻精美的畫作都讓我無法移開目光、驚奇不已。其中，以「八駿圖」和「清明上河圖」最吸引我的目光！「清明上河圖」從城外描繪到城內；從平民百姓到皇宮貴族；從繁華熱鬧的街景到美麗端莊的城內。景物和人物都刻劃的細緻無比，使我印象深刻！這次的參訪活動讓我收穫良多，接觸到以往沒看過的事物，難得的體驗，這些美好的回憶我將銘記在心。

115 王鉅豪

昨天，我們班很榮幸的受邀去參訪「新興高中的小故宮」，下午，一到了小故宮，我就興奮的東張西望，我看到了許多的古代瓷器，每一個都做得維妙維肖，像真品一樣，我看到了一幅幅栩栩如生的畫作，我看到了一張張霸氣豪邁的書法字，最重要的是，經過講解老師的講解後，讓我了解每一個文物以及畫作它們背後的故事。其中，最讓我印象深刻的是看「壽」這個字，這個字的寫法很有創意，整個字體是由二個九加二十一組成的，讓我不禁在心中暗自嘖嘖稱奇，沒想到文字的世界是如此的奇妙。還有另外一幅畫也讓我印象深刻，畫中是由鄉村畫到熱鬧的城市，每一個人、每一個動作都畫得很仔細，而且畫中的人數是有上千個人，可想而知，這個工程非常浩大。這次的參訪使我感受到漢字文化之美和古代文物的見解，也使我大開眼界。

118 溫翊君

一走進博物館，我彷彿來到故宮一般，那裡的畫作及藝術品非常的美麗，就好像真的到了那年代，在參觀那兒的風景。博物館裡還有一個像斗笠的「斗笠碗」是博物館裡唯一的真品。雖然整個博物館裡只有一件藝術品是真品，但，對於我這個連博物館都沒去過的人來說，已心滿意足了。

118 梁瑜珉

今天下午去新興高中參觀，那邊有一個很像小型博物館的地方，裡面的東西五花八門，有清明上河圖、兵馬俑、將軍俑、酒器、還有青花瓷(白底青花)等等……還知道了中國的大書法家—王羲之，雖然王羲之以前國小的時候有教過了，但是經過今天詳細的解說過後，我又更了解王羲之了呢！經過今天的參觀，讓我學會了不少中國歷史，真是受益良多啊！

118 盧家柔

在這次參訪活動中，雖然只利用了短短一個多小時，卻讓我們看到許多古時候的人所留下的畫和瓷器等，並且透過老師及大姊姊們的講解後，瞭解了那些古物背後所隱藏的故事，也為我們介紹了許多有關新興高中從創校以來所獲得的獎杯，獎牌及榮耀等佳績，希望未來能有更多這種活動，讓我們能夠從中獲得更多的課外知識！